
Métodos Numéri
osApuntes y Ejemplos Unidad Nro. 41. Elimina
ión Gaussiana1.1. Ejemplo(Autor: Rodrigo Russo)Dado el sistema:










3x2 + x3 = 9

−x1 + 5x2 + 2x3 = 15

−x1 + x2 + x3 = 4Planteamos la matriz ampliada [A|B]:




0 3 1 9
−1 5 2 15
−1 1 1 4



A partir de ésta, realizaremos las transforma
iones ne
esarias para llevarla a una triangular superior.




0 3 1 9
−1 5 2 15
−1 1 1 4





F1⇔F2=⇒





−1 5 2 15
0 3 1 9
−1 1 1 4





F3=F3−(−1

−1
)F1

=⇒





−1 5 2 15
0 3 1 9
0 −4 −1 −11





F3=F3−(−4

3
)F2

=⇒

F3=F3−(−4

3
)F2

=⇒





−1 5 2 15
0 3 1 9
0 0 1

3 1



Hemos llegado a la forma bus
ada, ahora usando (2.2a), resolvemos por sustitu
ión regresiva:
x3 =

1
1
3

= 3

x2 =
9 − x3

3
=

9 − 3

3
= 2

x1 =
15 − 2x3 − 5x2

−1
= 2 · 3 + 5 · 2 − 15 = 1Analogamente, podríamos llevar la matriz a la triangular inferior y resolver mediante sustitu
iónprogresiva.
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